

山西省地震局开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作简报

第三十三期

山西省地震局主题教育领导小组办公室

2023年8月31日

山西省地震局与省文物局联合考察调研 应县木塔抗震保护工作

8月29日，山西省地震局党组书记、局长陈宇坤，山西省文物局党组成员、副局长白雪冰分别带领有关业务管理部门负责人和技术专家，共同赴山西应县考察调研佛宫寺释迦塔（简称“应县木塔”）抗震保护工作。山西省地震局党组成员、副局长李自红，应县县委副书记、县长王晋军，副县长王波等领导参加此次考察调研。

陈宇坤一行实地调研了应县木塔维修加固工作现状，查看了木塔二层局部结构受损情况，召开了中国文化遗产研究院、中国航空规划设计研究总院有限公司、山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院等有关专家参加的座谈会，听取了关于应县木塔防震减灾应急预案的介绍和抗震保护措施的建议，座谈交流了下一步维修保护措施的科学性、可行性。

陈宇坤强调，加强应县木塔抗震保护工作，是深入贯彻落实习近平总书记关于文物保护利用和文化遗产保护传承重要指示精神的重要举措，是认真落实地震、文物部门战略合作协议的具体行动，对推动山西文物保护工作高质量发展具有十分重要的意义。他表示，省地震局将统筹技术优势和资源，协助开展结构振动监测与健康诊断、地震灾害风险评估、减隔震技术应用等方面工作，为应县木塔抗震修复加固提供技术支撑与服务，全力配合文物部门做好重点文物的抗震保护工作。